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“edilizi”
• ’estensione del “blocco” delle opzioni per la cessione del credito relativo alla detrazione spet-

tante o per il c.d. “sconto sul corrispettivo”, di cui all’
“edilizi” effettuati da IACP, cooperative ed enti del Terzo settore;

• “ ” ’
alle comunicazioni di opzione per interventi “edilizi”, ’

dal 2020 al 2022), oltre alla previsione che le comunicazioni di opzione per interventi “edilizi” 
’

• ’ ’ ’

• ’ “ ” in presenza di ruoli scaduti 

’
dito relativo alla detrazione spettante o per il c.d. “sconto sul corrispettivo”, di cui all’

ESTENSIONE DEL “BLOCCO” DELLE OPZIONI A IACP, COOPERATIVE ED ENTI DEL TERZO 

’

’

• degli istituti autonomi case popolari (IACP) ed “enti equivalenti”, di cui alla lett. c) del co. 9 
’

• ’
•

’

’

• risulti presentata la “CILA superbonus”, di cui all’



• ’
“ ”

• ’ ’

•

•

erventi di “edilizia libera” per i quali non occorre 

’

’ ’

’
’

’

’ “Disci-
plina transitoria per IACP, cooperative ed enti del Terzo settore”) o sia stata presentata l’
’

’
’

“ ”

’



’ELIMINAZIONE DELLE BARRIERE ARCHITETTONICHE CON IL “
BARRIERE 75%”

del 75% per l’ ’
’

’

’
Tenendo conto che, tanto per il “primo” blocco DL 212/2023, quanto per il “secondo” blocco 

• ’
• ’
•

’
’

’

’

•

–
muni dell’edificio;

–

lare di diritto di proprietà o di diritto reale di godimento sull’unità immobi-

.1 dell’art. 119 del DL 

ai sensi dell’art. 3 della L. 104/92);

•

–

– interventi in regime di “edilizia libera” che, in data antecedente al 30.12.2023, 

’

•

’



’

’

’

terventi in “edilizia libera”, derivino da interventi che, 

•

–

– interventi in regime di “edilizia libera” che, in data antecedente al 30.12.2023, 

INTERVENTI “EDILIZI” “ ”
’ “ ” ’

è più applicabile alle comunicazioni di opzione per gli interventi “edilizi” di cui all’

’

’
’anno 2023 e alle opzioni di cessione “differita” delle rate residue non ancora fruite a fronte di 

“REMISSIONE ”

“ ”

• non è più possibile avvalersi della c.d. “remissione ” di cui all’

• non è più possibile avvalersi della c.d. “remissione ” di cui all’
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’ ’
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•
“ superbonus” ’

’ ’

• “ superbonus”
’

’ENEA e nel secondo al “Portale nazionale delle classificazioni sismiche”
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• ’

•

’ ’
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“ ”
’
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’
“EDILIZI” 
’ ’

’imposta derivanti dalla cessione della detrazione o dallo “sconto in 
fattura” per 

’

•

•

’

’
dalla cessione della detrazione o dallo “sconto in fattura” per 

’

ACE INNOVATIVA (“SUPER ACE”) 
’

’ ’ ’imposta derivanti dalla “super ACE”, 

’

Per la “super ACE” era stata prevista, in alternativa alla fruizione a riduzione dell’
’

’
’
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’

a decorrere dall’1.6.2024.

’

’ “milleproroghe”)
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’
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DLgs. 30.12.2023 n. 219 allo “Statuto del Contribuente”

’

’

In base all’art. 22 del DL 124/2019, è ’

’
’

’

’
’ ’

’

https://www.eutekne.it/Servizi/BancaDati/Testo.aspx?IDRec=586337

